

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr., többszöri hirdetés-  
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

A lap  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket  
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvedi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Meghívó.

Zalavármegye gazdasági egyesülete f. évi július hó 4-én d. e. 10 órakor Keszthelyen a városház termében

## rendes közgyűlést

tart, melyre t. tagtárs úr tisztelettel meghívatik.

### A közgyűlés főbb tárgyai:

1. Miniszteri leiratok.
2. Folyó ügyek.
3. Netáni indítványok.

Zala-Egerszeg, 1892. június 18-án.

Háczy Kálmán sk.,  
ügyvezető elnök.

## Az ártatlanul elítéltek kárpótlása.

Minél nagyobb, minél örvedetesebb hódítást végez az emberiségnél a humanizmus szelleme, annál erőteljesebb kifejezést nyer minden vonalon az emberi méltóság méltatására, megőrzésére irányzott törekvés.

A társadalmi, az állami rend egyensúlyának fentartását célzó törvények, szokások, szabályok is ebben a szellemben vannak tartva. Napjainkban már a társadalmi és állami rend ellen vétőkkel szemben alkalmazott törvény szigorja is ebben a keretben mozog. Midőn a megsértett társadalmi rendnek elégtételt ügykezik szerezni minden áron, e törekvését mindenkor magasabb emberi szempontok vezérik s nem pusztán a megboszulás gondolata. Ez a szellem cseppet sem lazított az igazság szolgáltatás erélyén, sőt — mivel magasabb szempontok által vezéreltetik — sokkal mélyebb mederben tartja s annak határozottan több eredményt biztosít.

A vádlottakkal szemben alkalmazott s a laikusok és felületesen gondolkodók előtt sokszor kicsinyesnek, meddően ágasbogosnak tetsző

eljárás célja is az, hogy a tárgyi és alanyi tényállások összesége alapján érvényt szerezzen a törvénynek s fölületességéből eredhető tévedéssel meg ne sértse az emberi méltóságot.

Az igazságszolgáltatásra határozott alapot kereső eljárás napjainkban már ment ama brutalitásoktól, mik a rideg, embertelen megboszulás korában napirenden voltak.

A humanus irány erősen hódít a katonaság körében is. Fordulnak elő ugyan elő itt is, ott is embertelenségek, mik nemesen érző emberben felkorbácsolják a vért; de ezek illetékes helyről ritkán maradnak megtorlás nélkül.

És tény az, hogy a humanus szellemben tartott igazságszolgáltatás a társadalomra nézve sokkal több és határozottabb erkölcsi eredményt jár, mint a amennyivel a régi kegyetlen systema járt. És tény az is, hogy a mai humanusabb rendszer mellett — mikor az igazságkeresést a bünyösökkel szemben való elégtétel vételénél a magasabb emberi szempontok az irányadók — sokkal ritkábban fordul elő az eset, hogy valakit ártatlanul sújtson a törvény keze.

Mind a mellett — (mert hát az igazságszolgáltatás is csak gyarló emberi munka) mai nap-ság is fordultak és fordulnak elő esetek, hogy a körülmények sajátságos összejátszása, a terhelő adatok ördögi csoportosulása megejtje a véges emberi elmét s azok alapján oly következtetésekre, oly ítéletre jut, melyek — bár legjobban, legfőbb szinten meggyőződéssel alapulnak — ártatlanul sújtanak.

Concrét esetek merültek föl erre nézve, mik arra indították a szomszédos Ausztria törvényhozó testületét, hogy az ily ártatlanul elítéltek, sújtottak érdekében tövényt alkosson. Nem ment ez a dolog ott sem a dolog érdeméhez méltó készséggel és gyorsasággal. Már 8 év előtt benyújtották a törvényjavaslatot, mikor ott egy szegény magyar leányt gyilkosságban elmarasztaltak s kire nézve 4 évi súlyos börtön elszenvéde után kiderült, hogy teljesen ártatlan volt. Ez a szerencsétlen teremtés azóta nagy

intőjelül mindig ott volt az ausztriai törvényhozó testület ülésén, valahányszor az ártatlanul elítéltek kárpótlását célzó törvényjavaslatot tárgyalták. A sokáig húzódo javaslat-tárgyalásoknak e közben új és hatalmas lökést adott egy ismeretlen concrét eset. Egy gyujtogatással vádolt emert ítélték el, kinek ártatlansága azonban szintén kiderült. Szabadságát visszanyerte, de a börtön-élet alatt vagyona, gazdasága elkalódott és koldusbotra jutott.

Ez eset után sürgősen törvényterőre emelkedett az ártatlanul elítéltek kárpótlását célzó törvényjavaslat. Hogy az a törvény mennyiben felel meg az ausztriai humanus lelkek óhajának, annak taglalásába itt nem bocsátkozhatunk. Mint a társadalom érdekében munkáló sajtó szerény munkásai, csupán a mi szempontunkból kívánunk e tárgyhoz néhány szót fűzni.

Nálunk Magyarországon is fordult már elő concrét eset, hogy vádlottat ártatlanul ítélték el. Köteles Samuel esetére bizonyára mindenki emlékezni fog. Ez a szerencsétlen ember gyilkosságban marasztalva, 9 évig ült börtönben s csak akkor derült ki ártatlansága.

Különben ha soha nem fordult volna is elő concrét eset, a lehetőség egyáltalában nincs kizárva, még a jelenlegi fejlettebb büntetőjogi viszonyok között sem. Hisszük is, hogy Ausztria példája nálunk is mihamarabb meghozza a törvényhozástól e tekintetben várható eredményt. A humanus szellem már nálunk is örvedetes mértékben hódított a társadalom minden rétegében s így a műveltebb társadalom minden vonalán bizonyára készséggel medítálnak az emberek minden oly mozgalom felett, mely az emberiség jobbait a humanizmus teljes diadalához egy-egy lépéssel közelebb viszi. Ilyen mozgalom az ártatlanul elítéltek kárpótlása tárgyában meg is indult, mely azonban még csak a humanizmus szellemének közvetlenebb szolgáltatásban álló egyének között van forrásban.

Részünkről azonban nagyon szükséges dolognak tartjuk, hogy ez az eszme szétszivárogon

## A „Zalamegye“ tárcája.

### Mikor én lapszerkesztő voltam.

A „Zalamegye“ számára írta: T. G.

Rég volt eme história, annyi már szent! — de olyan nagyon régen még se történt, hogy a malitúzus felebarátok rá foghatnák, mikép talán nem is igaz az egész!

A főgymnasium 8-ik osztályát típartam. Ilyen korban még a duzzadozó ifjú lélek mindenre képesnek hiszi magát s akadályt nem ismer. Mért ne lehetnék hát én lapszerkesztő? — így okoskodtam. Már ügyis halom számra vannak irkálmányaim s társaim rám fogják, hogy értem valamelyest a csizót az irodalom mezején. No hát próbáljuk meg!

Egyik szabad délután összetoborzottam vagy öt darab magamszörű collegát és lakásomra cipeltem őket. Ott letelepítém társaimat divánra, székre és ládára; magam meg felkuperodtam az ablakdeszkára. Az utóbbi körülményből egyik humoros társam kisitötte, hogy „magasratörő“ vagyok.

Egyszóval, a cigaretták emelkedő füstje között elkezdtem megnyitóbészédemet, mely oda lyukadt ki, hogy mint vélekedik a tisztelt gyülekezet amaz előterjesztésemről, mely szerint egy szépirodalmi hetilapot kéne „mugyiba“ megereszteni? A programbeszéd megtette hatását, — még a kályha mellett a lánán pipázó „szélsőbal“ sem abugotta le.

Hozzáfogtunk hát a szervezkedéshez. Megállapodtunk, hogy a lap két írott példányban fog hetenként megjelenni. És hogy a tantestületi cenzurának esetleges nyomozási hajlamaitól eleve biztosítva legyünk: álnevek alatt dolgozunk. Aztán egyhangulag — azaz a történelmi hitelesség kedvéért: öt hangulag (mert jó magamon kívül annyian valánk) megtettek engem főszerkesztőnek.

(Persze ennek a fejében a t. választóközönség elszíta egy pákli dohányomat!) Majd magamhoz vettem egy segédszerkesztőt; a többi „munkatárs“ meg felosztotta a szerepkört. Egyik elvállalta a vezérekkeztést, a másik a tárcáírást, harmadik pedig költeményeket ajánlott fel.

Igy rendben lett volna a szénánk. Hogy kijeleljem az irányt, melyet a lapommal követni akartam: az első számnak minden cikkét magam írtam, — természetesen minden cikk alá más-más nevet pingáltam. Ezt már a „szerkesztői élelmesség“ hozta magával. Mert a beavatott munkatársakon kívül valaki látván a tucatnyi álnevet, mindenik ála alatt más és más munkatársat gyanít, a mi egyrészt a lap tekintélyét emeli, másrészt meg némelyik suttymban irkáló „poéta-tanonc“ ez ártatlan fogástól be engedvén magát keféltetni: ő is felesap a „díszes számú“ munkatársak sorába, mely ily módon mind szélesbörű lesz.

A legközelebbi hétfőn megjelent az első szám. Egész vasárnap délután dolgoztam rajta. S mikor készen volt: diadalmasan hurocaltam körül szobámban az „első szülőket“. Aztán ellődultam a segédszerkesztőhöz; mert a kikötés értelmében a második példányt ő írja le az elsőről. Ha aztán a lapok kiolvassa visszakerülnek: a két példány a fő- és a segédszerkesztő birtokában marad.

Hétfőn reggel az iskolai előadás előtt kiadtuk a két példányt a munkatársaknak. Ok aztán ismerőseik körében tovább adták, úgy, hogy rövid idő alatt lapunk ismeretes volt a munkatársak nővérei, házikisasszonyai előtt; sőt később felsőbb osztályu tanulók is írtak számunkra.

Egyszer az utcán esatangoltam s hátulról nyakoncsipett egy ismerős VIII-ik osztályu s elkezdett gratulálni lapom sikere miatt. En persze drukoltam, hogy ily széleskörű ismeretség mellett a tantestület neszt veheti a dolognak. Szabadkozottam hát nyakra-tőre, az álnevekre hivatkozván s erősítettem, hogy ártatlan vagyok a dologban, mint a ma született gyerek. De az

emlétt őrember nem tágitott s kénytelen voltam a gratulációt elfogadni. Most, így „négysemközt“ megvalva: jólesett a dolog s aztán hazatélvén, benéztem a szomszéd zsidó szatóeshoz megmászaltam magamat, hogy a dicsőségtől nem hiztam-e meg valahogy mégegyszer oly súlyossá, mint annakelőtte valék? . . .

Lapunk terjedésével, a munkatársak szaporodásával egyenes arányban gyűltek a beérkezett cikkek. Így hát az asztalfiában szűk volt már a hely ezek számára. Ámde nem sokáig tépelődtem; — mire való hát a „szerkesztői talentum“? . . . A „nackkászli“-ból csakhamar kirámoltam mindent s annak „összes helyiségeit“ berendeztem „szerkesztőségi irattárnak“. Minő élvezet volt az, mikor a divánon pipázva neki estem s toldoztam, foltoztam, reparáltam, corrigáltam, praeparáltam és destilláltam a cikkeket a lap számára!

De voltak kellemetlen oldalai is „szerkesztői pályafutásomnak“. Többek közt a segédszerkesztőkkel sehogy sem tudtam kijönni (vagy ők én velem?) — s így majd minden hónapban változtatni kellett őket. Aztán meg ilyes históriák is fordultak elő: egyik collega holmi ébredező szerelem tüneteiben sinlödött. Tudván, hogy az ő ideálja: a szőke Malvin, olvasni szokta lapunkat, gondolta hát, hogy legbiztosabb módon úgy juttathatja el az illetékes fórumig szerelmi vallomását, ha egy erről zengő dicsőhymnust megereszt a mi lapunkban. Be is robogott az ipse a „szerkesztői irodába“, recommendálván vadonatúj kéziratát. En megköszöntem szíves gyámolítását lapunk irányában; — de ilyenü cikkek nem tartoznak a mi irányunkhoz, a mennyiben „szerelmi agens avagy szívbeli szenzáció“ nem lehetünk! Természetesen erre a „Rolland turioso“ örökre lemondott a további munkatársi szerepről!

Egyik hét végén a lap többi cikke már együtt volt, — csupán a tárcá hiányzott még. Megsürgtettem hát az illetékes munkatársat, a ki neki is esett melegiben algebra óra alatt összefércelni valami históriát. S míg a többiek húzták-vonták a gyököt a tönkresilányi-

a társadalom minden rétegében, hogy mire a törvényhozás megteszi e tekintetben a humanismus irányában is tartozó kötelességét: a társadalom a mag. részéről esetleg megállapított munkatervvel támogathassa a törvény intencióját.

Szükséges e dolognak érelése a társadalmi téren azért is, mert a törvényhozás az ártatlanul elítéltek kárpótlásában — legmesszemenőbb intézkedéssel is csak az anyagi részre kénytelen szorítkozni. Ha majdan ez érdemben megteszi is kötelességét, csupán annyit mondhat ki, hogy az ártatlanul elítéltek anyagi kárpótlást nyújt az állam.

De ez nem minden, nem is elég!

Az ártatlanul elítéltekkel szemben az anyagi kárpótlás mellett mindenkor fenn fog maradni az erkölcsi elégtétel megadása, hogy az emberi méltóságában megsértett egyén lelki egyensúlya is helyreállítható.

Ime: ez már a társadalom földadata lesz!

Ha e kérdés fölött a társadalom hivatott egyénei medítálni fognak, bizonyára szép misziónak az egyesületeknek száma, mik az emberiség boldogításának érdekében keletkeznek. És ennek létesítését nagyban meg fogja könnyíteni majdan az a körülmény, hogy kizárólag erkölcsi intencióval fog megalakulni. Es — amennyire hazai viszonyainkat ismerjük — nem lehetetlen, hogy éppen ez az erkölcsi céllal alakult nagyobb szabású egyesület fogja mozgásba hozni a törvényhozó testületet is a cél anyagi részét illetőleg.

A mi célunk csupán a humanus érzelműk figyelmének felhívása volt.

Ezt talán elértük!

### Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság június havi ülését Svastits Benó főispán ömeltőségének elnöklése alatt f. hó 14-én tartotta az újmegyei ház ülésében.

Elnöklő főispán ömeltősége üdvözlőlvén a teljes számmal megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitotta.

Felolvastatt és helyeslőleg tudomásul vétetett az alispáni havi jelentés a közigazgatás terén május hónap felmerült eseményekről.

Olvastatt a zalaegerszegi kórházi bizottság előterjesztése a kórházi orvosok fizetésnek 300 frira való felemelése tárgyában. Az ügy a miniszteriumhoz való terjesztésig felhívja a kórházügyi bizottságot a kórházi költségvetésnek szabályszerű időben való betérjesztésére.

Előterjesztett és tudomásul vétetett a pécsi posta-és táviratigazgatóság jelentése, melyben tudatja, hogy a törzsi és zalabéri távirat felállításának ügye a községeknek a hozzájárulásra nézve adott tagadó válasza folytán véglegesen elejtetett.

Lányi Kálmán, az államépítészeti hivatal főnöke, előterjeszté Keszthelyen a Balatonon építendő kikötőre nézve Hencz Antal vállalkozóval megkötött szerződést, továbbá úgy a kikötő, mint a keszthelyi átkelésen vezető törvényhatósági közut makadamszerű kiépítésére vonatkozó munkaátadási jegyzőkönyvet jóváhagyás végett és egyidejűleg jelentést tesz, hogy a munka állandó építés vezetésével Gere Kálmán kir. mérnököt bizta meg. A közigazgatási bizottság a bemutatott szerződéseket és munkaátadási jegyzőkönyvet jóváhagyta

tott numerosokból, addig az ipse phantasiája hatványra emelődén, keresztül-kasul szökött rémséges dolgokon. A mathesis tanára megszámatolta a dolgot s kiszólt az elmerülve dolgozót a táblához, hogy folytassa a számadást. Ez ugyan hánytá-vetette a számokat, de nem tudott semmire se jutni. A professor alaposan „lekapta” a szórakozott discipulust. Erre egyik munkatársunk el keseredésében egy szellet papíron epigrammot rögtönzött, hogy: hát ez a híres sajtószerkesztés, mikor lefűlelik az irodalom híveit? A tanár észrevétlenül oda kullógott a martialis-szellemű írőhöz s mikor ez éppen pontot ragasztott a distichon végére: irgalmatlanul elkaparintotta az iratot. Elolvasta azt s így szólt: „Élőszőr is jobb volna figyelni; másodszer meg akkor volna igazán „szabad sajtó”, ha 25-öt nyomathatnék a maga alsó felére! . . .

A lap félszázados, — pardon: félévi fennállását megünnepeltük fényesen. A szerkesztőség összes személyzete egybeverődött nálam s ékesszóló étvágygyal nekigyürkőzött a közköltésű bankettnek, beszédünk vagy egy féldoboz lipitói sajtót s egy egész pint bort bekebelezünk. A lelkesedés oly magas fokra hágott, hogy a tósztoknak se vége, se hossza, — azaz: se füle, se farka nem volt! . . . Ezután ünnepélyes plattozás kezdődött, melylyel azonban — szép tavaszi délután lévén — csakhamar felhagytunk és megszavaztuk, hogy kimegyünk a szabadba. A városon kívül jó messze csatangoltunk s bevetődünk egy nyilvános kertbe kuglizni. Óvatosan csináltuk a dolgot, nehogy a pedellus, ez az árgus szemű rémes detektívje a diákságnak, megcsipjen bennünket. A felsőbb osztályosok ugyan ki szoktak fogni a pedelluson azzal, hogy őket hivatalos megjelenésével meglepven, leitatják ő kegyelmét. Amde az V-ik classisba járónak még nincs ehhez való „tekintélyük.” Ebből következtetett aztán, hogy egyik munkatárs megpillantván már messziről a közeledő félelmetes férfiút, jelenté, hogy: „Pedellus ante portas!” — s a szerkesztőség rapsodik rohammal megugrott a magas deszkakerítésen keresztül . . .

s az építés állandó vezetésére nézve tett intézkedést tudomásul vette.

Előterjesztett a pécsi posta-és táviratigazgatóság indítványa Galsá, Hosztód és Sárosd községek kérelme folytán Galsán postahivatal felállítás ügyében. Az indítvány elfogadtatván, a kereskedelemügyi miniszteriumhoz pártoló felterjesztés tétetik.

Tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy a gőzkazán szemlék elrendelése és a szemléit programjának megállapítása a közigazgatási bizottság hatásköréből a kir. államépítészeti hivatal főnökének hatáskörébe utaltatott át.

Előterjesztett a vasúti és hajózási főfelügyelőségnek értesítése, melyben tudatja, hogy nincs észrevétele az ellen, miszerint Salamon József alibánfal lakós által kért helyen, a Csáktornyai u. h. é. vasut mentén egy magán átjáró létesíttessék. Az átjáró létesítésének elrendelése iránt a kereskedelemügyi miniszterhez pártoló felterjesztés tétetik.

Olvastatt és tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszternek rendelete, melyben tudatja, hogy a balatonvidéki helyi érdekű vasutaknak kifizetett közigazgatási bejárása bizonytalan időre elhalasztott.

A megyei államépítészeti hivatal bemutatta Graner L. fia zalaegerszegi lakos vállalkozóval a zalaegerszegi-becszei helyi törvényhatósági közut 0-050—1-250 kilométer szakaszának az „Arany Bárány” vendéglő sarkától a kórház előtti köhidig terjedő része makadamszerű rendszer szerinti kiépítése iránt kötött szerződést. A szerződés jóváhagyatott s a munka foganatosításának biztosítása és felügyelete végett az államépítészeti hivatalnak kiadatik.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy ezen időszakban az állami jellegű népoktatási tanintézetek ingatlanaira vonatkozó becselési jegyzőkönyvek felterjesztettek. — Résztvett Budapesten a közoktatásügyi miniszteriumban a teljes vagyontalan tanítói árvek számára állítandó árvaházak ügyében tartott értekezletben. — Ezen időszakban kétszer volt B. Fűreden. Résztvett a főispán ö. ömeltőségének elnöklése alatt megtartott, a b. fűredi szeretetházal kapcsolatos felső-nép iskola átalakítása ügyében tartott értekezletben, melynek eredményéhez képest javaslatait a miniszteriumhoz már fel is terjesztette. — Ezen időszakban tartatott meg a zalaegerszegi középkereskedelmi iskola 1892. évi érettségi vizsgálatát. — Meghallgatta a zalaegerszegi alsófokú kereskedelmi iskola zárvizsgálatát. — Meglátogatta a b. fűredi szeretetházat, a b. fűredi r. k. és ref. iskolákat. — Meglátogatta az aszófi, örvényesi, b. fűredi, balatonkís szőlősi, nemes pécseiyi, nagy-pécseiyi, vászolyi r. k., helyi. hitv. ref. és ág. hitv. evang. iskolákat. — Volt Zalabéren egy pótvizsgálat megejtése céljából. — Meglátogatta az ebergényi községi iskolát s a teljesítendő építkezés körülményeit az előjárósággal megtárgyalta. Baksza községben az iskolaszéki elnök jelentése szerint az új iskola épület telke már megszerzetett; az épület terve és költségvetése pedig felülvizsgálat céljából mielőbb be fog terjesztetni. Ugyanezen időben volt kir. segédtanfelügyelő Baksán; jelen volt a zala-szent-györgyi ref. iskola vizsgálatán; az új tanteremek ügyében volt Dobronakon, Alsó-Lendván pedig kerületi esperessel Sárd, Kebele és Radamos községek iskolai viszonyait megbeszélte. — Langviz község előjárósága az építendő iskolában tervek a kir. építészeti hivatal által megállapított hiányait figyelembe vételére illetve az árlejtés sürgős kifizetésére s az építkezés haladéktalan megkezdésére felhivatott.

Kir. tanfelügyelő bemutatja a szent-liszói községi iskolai tanítói díjlevelet. A bemutatott díjlevelet a közigazgatási bizottság megerősítette.

Előterjesztett Schindlperger Sándor és társai német-szent-miklósi lakosok kérvénye a tanító fizetésének birtokaránylag leendő megállapítása tárgyában. A nagykanizsai járási főszolgabíró felhívta, hogy az összes érdekelteket az eddigi gyakorlat és a kért új kivétel érdemében hallgassa meg s a felveendő jegyzőkönyvet

A tanárok felváltva el szoktak járni a diákok lakására ellenőrzés végett. Egyszer délután, éppen „lapunk zártakor”, kopogás hallatszott az ajtón. Azt hittem, valamelyik collega botlott be hozzám, elkiáltottam hát stentori hangon: „Bűj be!” — „Bebűjtam, bebűjtam!” — szólt egy hang, melynek tulajdonosa nem volt más, mint egyik professor, a ki természetes nagyságban betoppant. Szerencsére a „szerkesztőségi irattár” nyitva volt ajtaja idejekorán berugdott, még mielőtt az iratokat avatlan szemek megszentelténeket volna. A physical tankönyv éppen ott hevert az asztalon; azt lirtelen felcsapván, magam elé kaptam. A félretett pipa kék füstje szeszélyes kunkorulatokban törekedett feléle; míg az almárium tetejéről a bankettből fenmaradt üres pintesüveg merengve bámult alá a szokatlan vizit tüneteire. A professor egy darabig jóízűen mosolygott s aztán elment. En kutattam az okát, hogy miért nevetett a főtisztelendő tanár úr? — Aztán rájöttem, hogy valószínűleg annak okáért ringatózott ő oly kedélyes hangulatban, mert az elem kapott nyitott könyv — fordítva állott előttem. Persze, ezt én nem vettem észre korábban, — mikor oly nagy diligentiával bíráltam! . . .

A mi lapunk csak szerkesztődött tovább, tovább csendesen. Eljött aztán a semester vége és a huszétkor kieszott bizonyítvány tanúsága szerint a főszerkesztő úr a görögnyelvből — „elhasalt”, mely diák műszó körülbelül annyit jelent „közönséges nyelven, hogy az illető „secundába pónálódott”. . . . Erre felhagytunk a lap további szerkesztésével s az utolsó számban egy elegiában elbúcsúztam a munkatársaktól . . .

Most is megvan a lap minden egyes száma rendezve és az egész összekötte szépen. A fiókbold néha kezembe akadnak a sárgult levelek megfakult betűikkel. Most, sok idő múltán, oly jól esik vissza-visszagondolni a diákkorra, honnan annyi tarka emlék sugára int felénk melegen!

a helyi viszonyokról adandó véleményes jelentésével együtt a közigazgatási bizottsághoz terjeszse be.

Olvastatt Somogyvármegye közigazgatási bizottságának megkeresése a babodi pusztán felállítandó kőiskola járulmányainak ügyében. A megkeresés a kőiskola helyi járási főszolgabírónak megfelelő intézkedés céljából oly felhívással adatik ki, hogy a felveendő jegyzőkönyvet a legsürgősebben terjeszse be.

Ebergény község iskolája felépítésének újból egy évre elhalasztása ügyében kérvényt nyújtott be a közigazgatási bizottsághoz. Tekintettel arra, hogy az építkezés már évek óta halaszthatatlan állapotban van, a közigazgatási bizottság a község kérelmét nem teljesítette.

Előterjesztett Pongrácz Adolf tornatanítónak felfolyamodása Nagy-Kanizsa város tanácsának végzése ellen. A tanács végzése a fellebbezés elkesésére vonatkozó részében feloldatott; mert Pongrácz Adolf szabályosan vette igénybe a végzés kézbesítése óta rendelkezésre álló törvényes határidőt. Epségben hagyandó azonban a városi tanácsnak azon joga, hogy egy általa fenntartott tanítói állásnak illetményeit saját hatáskörében megállapítsa. A felfolyamodó által idézett 1880. évi 32.944 számú miniszteri szabályrendelet állami vagy államilag segélyezett népoktatási tanintézetek tanintézteinek évtödéses pótlékára vonatkozóan, a városi pénz-tárból fizetett tanító hasonló viszonyaira nem alkalmazható. Ezek alapján Pongrácz Adolf felfolyamodásának a fizetésére vonatkozó kérelme, illetve Nagy Kanizsa város intézkedésének hatályon kívül helyezése — teljesíthető nem volt.

### Közegészségügy.

Dr. Mangin Károly királyi tanácsos, Zalabérmegye tisztifőorvosa, a vármegye területén május hónapban, észlelt közegészségügyi állapotokról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság június havi üléséhez:

„A közegészségügyi állapot a felnőtteknél teljesen kielégítő, sőt több helyen kedvező volt. Megbetegedések kevés fordult elő és a különféle kórnekem legnagyobbrésztben szeliden folytak le. A légzőszervi bántalmakon kívül említésre méltó számban észleltettek az emésztő szervek hurutjai, itt ott egyes hasihagyalmazatok.

A gyermekek közegészségügyi állapota egyes vidéken kevésbé volt kielégítő részint a kanyaró járvány, részint pedig a szőrványos kórosatok nagyob számú miatt; ezeknél is a légzőszervi bajok észleltettek legnagyob számban; Kanizsán és a lendvai járásban dyphteritisznek esetei is merültek fel.

A hevenyfertőző kórnekem közül csak a kanyaró öltött járványos jelleget, mely betegség nyolc községben (Csáktornyán, Csáfordon, Orosztonyban, Karmacson, Alsó-Domborún, Perlakon, Ottokon és Mura-Királyon) uralgott 515 esetben. A betegek közül meggyógyult 366, meghalt 29, a hónap végén hat községben további ápolás alatt maradt 120.

Boncvizsgálat összesen öt esetben teljesített, négyezer törvényszéki megbiztatás folytán, egyszer rendőri tekintetből. A halál legközelebbi oka voltak a törvényszéki boncolatoknál 3 fulladás és egy agyrázódás, a rendőrinél tüdőlob.

Külső hullaszent rendőri szempontból 9 történt. Súlyos sérts bejelentett 3.

Öngyilkosságot 5 egyén követett el, kik közül 2 (Madár Endre b. henyei és Bertalan Lőrinc sümeghi) magát agyonlőtte; 2 (Barcza Agnes b. henyei és Szalóki György gyulakeszti) felakasztással vetett véget életének, egy pedig (Pethó Rozi karácsonyi) mérget ivott.

Öngyilkossági kísérlet volt egy, az illető megmentetett.

Véletlen szerencsétlenségnek 4 egyén esett áldozatává és pedig 1 (Szmodics Juli csonkahegyháti) tókába tult, 1 (Czirák Erzsébet Felső-Rajkon) a lezuhan homokdomb alá temettetett, 2 (Sipos Mari sümeghi és Kalics Mari dabronci) ledült farakás alá jutva, agyrázódást szenvedtek.

Van szerencsém egyszersmind tisztelettel jelenteni, hogy május 22-én hivatalos vizsgálat alá vettem a balatonfüredi gyógyfürdőt, június 1-én pedig a hévízi fürdőt; mindkét helyet az egészségügyi követelményeknek megfelelőleg berendezve találtam.

### A sümeghi járási utibizottság közgyűlése.

A sümeghi járási utibizottság tavaszi közgyűlést dr. Gyömörey Vince járási utibizottsági elnök elnöklése alatt Sümeghen tartotta.

A bizottság beható tanácskozás alapján a következő javaslatokat terjeszté a közigazgatási bizottság elé illetékes intézkedés céljából:

A törvényhatóság utaknak ezen utibizottság felügyelete alatt álló utvonalai fentartandók, kivéve a Keled—kereszturi utvonalnak Eötvöstől Vasmege határáig terjedő részét, amely csekély forgalmat közvetít.

A Tapolca—devecseri, Sümegh—devecseri, Sümegh—jánosházi utvonalak rendkívül nagy mérvű teherforgalommal bírván, sokkal több fedanyagot igényelnek, mint amennyit ez utóbbi két év alatt nyertek.

A Sümegh—lesencze-tomaji utvonala a Sümeg—tapolcai szárnyvasut megnyitása óta kevésbb forgalommal bírván, a P.-Keresztur—kelédi másodrangú utvonala pe ig az utóbbi két évben bőségesen látatván el fedanyaggal, a jövőben mérsékeltbb ellátásban részesítendők.

A Tapolca—devecseri, a Sümegh—devecseri, Sümegh—jánosházi utaknak fedanyaga 1/3 rész tört kő, 2/3 rész kavics, vagy murvában állapítottassék meg s e végből ezen utvonalaknál, amelyek ellátására a vármegye jelenleg kavics — vagy murvában nem állnak rendelkezésre, ilyenek haladéktalanul felkutatandók és megnyitásuk biztosítandó. A Sümegh—jánosházi utvonalnak 8—12-400 kilométer szakaszára a megyeri kavicsbánya kitűnő anyaga, a 0—8 kilométer

szakaszára pedig a sümegi vagy a rendeki határban található, szintén kitünő minőségű murva használatát véleményezik.

Az ukki vasúti állomást a Sümegh—jánosházi megyei közöttől a falun keresztül a vasúti utba ömölőleg összekötő vonalrész az 1890. évi I. t. c. végrehajtása iránti utasítások II. füzeté 2. §. c) és d) pontja értelmében a törvényhatósági közutak hálózatába felveendő annyival inkább; mert a fennálló vasúti menetrend mellett nem csak a megye keleti határán fekvő községek, hanem Sümegh és Tapolca vidékéről is naponként igen élénk a személy forgalom a nevezett vasúti csomópont-hoz, a község pedig, mely a vasúti ut költségeinek 1/3-át viselte, az érintett vonalrész nem képes saját erejéből oly karba helyezni, hogy az mindenkor a biztos és gyors közlekedés igényeinek megfelelően.

A Sümegh—jánosházi közöttől Gyömörön keresztül a gögánfai vasúti állomásig, úgy szintén ezen állomástól a Gögánfa felé nyugotnak beforduló útig terjedő közlekedési utat a vasúti forgalom biztonsága érdekében az e célra a költségvetésben felvett alaphól (120 kupac) Sümegh—haraszti bányái tört követet lenne szelendő.

A közgyűlés a műszaki közegeknek az utakra vonatkozó szakértő és buzgó vezetéseért teljes elismeréssel adózván, úgy szintén a járási utbiztos kifogástalan működésével is meg lévén elégedve, utolsó tárgya gyanú Soos Pongrácz járási főszolgabíró előterjesztette Sárosd községnek a csabrendeki határ zobai részén a Sümegh—devecseri törvényhatósági közutba vezetendő új közlekedési út létesítése iránt a vármegye alispánjához benyújtott és ez által az uti bizottsághoz a főszolgabíró útján véleményezés végett áttett kérvényét. A kérvény sem a szükséges tervrajzokkal, sem az ut által érintett tulajdonosoknak nyilatkozatával felszerelve nem lévén, a közgyűlés ezen hiányok pótlásáig érdemileg ez ügyben véleményt nem adhat.

**Zala-Szent-Gróth, 1892. június 12.**

Alkotmányunk, önállóságunk helyreállításának napja, június 8-a, hazánk történelmében örök emlékeztető lesz. Fényes betűkkel fog e nap Chó tábláira feljegyeztetni a hálás szívvel gondolt minden magyar e napra, mint a szabadság hajnalára. E nagy nap jelentőségét mások, hivatottabb tollal írták már meg; és csak ismétlésekben esünk, ha ennek taglalásába bocsátkoznánk.

Jelen sorok célja nem az, hogy eme korszakot alkotó nap főtudóságot ismertesse; hiszen ezt minden, hazáját melegen szerető honpolgár ismeri, átérzi. Kinek szíve nem dobanna fel e napon, ki ne borulna le háttaljesen a Gondviselés bölcsesége előtt, hogy e napot megérnünk engedte!

Dicsőn uralkodó Felsőcséreg Királyunk megkoronázásának negyedszázados évfordulóját az egész nemzet ritka lelkesültséggel ünnepelte meg. A bércek, völgyek, széles e hazában, a nép millióinak hálaimáitól, túlláradó lelkesedésétől hangzottak vissza. A föltek király magas személye iránt való lojalitásnak minden elképzelhető jelei nyilvánultak; nem esoda tehát, ha városkánk lakóssága, mely a hazaszeretet, a trón iránt való hűség apolálásában mindenkor a legelső közt foglalt helyet, a nemzet ezen örömnünepéből is kivette a maga részét. Már a hajnali órákban mozsarak durrogása ébresztette fel a lakosokat, figyelmeztetve őket a dicső nap fontosságára. A házakat tellobogózták, virágokkal s szönyegekkel földíszítették. Kilenc óraker a plebáni templomban háláadó isteni tisztelet volt, melyen Koller Ignác plebános pontifikált. Részt vettek: a helybeli szolgabírói hivatal, az előjáróság és képviselő testület, a tüzóti csapat, a csendőrség, a különféle egyetek testületileg. Fél tizenegy óraker a helybeli izraelita templomban tartott háláadó isteni tisztelet, melyen a hűt megnevezettek vettek részt.

Az isteni tisztelet Friedrich Soma kántor által felolvasott zsoltárral vette kezdetét, ezután az oltár körül felállított koszorú, virágokréta leánykák a „Szózatot“ énekeltek, Berkovics Albert tanító vezetésével.

Most Lebovics József rabbi lépett a szószékre és egy nagy gonddal kidolgozott, lendületes s hazafias szellemű emlékbeszédet tartott; visszapillantást vetve a kiegyezés előtti időre, és emlékeztetve arra a tényre, hogy a koronázás alkalmával a párizsi nagy világkiállítás is magára irányította a műveltebb népek figyelmét, mutatván az éles ész, a széles tapasztalás, a mély tudomány vívmányait. Szembe állította ezzel Páris mostani reakcióját, a sötét észak barbár hatalmával való szövetségét, minek eredménye az anarchia dinamit robbanásnak moraja, mely az egész művelt világ figyelmét lekötve tartja, ebből következtetve s bizonyítva nagy haladásunkat az azóta minden téren elért nagy sikerekre, a király bölcs kormányzására s haljátót az ősek erényének követésére, törhetlen hazaszeretetre, a haza és az uralkodó iránt való szeretetre buzdítva. A jelen voltakat könnyekre takasztva a szónok, midőn megható szavakban ecsegtél, hogy hányszor lett volna Ó Felsőcséregnek alkalma vitéz seregét a harcmezőre küldeni; de békeszerető szíve mindannyiszor megóvta nyepét a háború borzalmaiktól, A költői magaslalon álló gyönyörű beszéd után az ifjuság a „Hymnuszt“ énekelte és ezzel a minden ízében szép ünnepele véget ért.

E hó 12-én a helybeli ágostai evangélikus imaházban tartott meg a háláadó isteni tisztelet, melyen a már fentebb megnevezett hatóságok s testületek vettek részt. Itt Szűcs Imre ág. ev. tanító tartott hazafias szellemű szónoklatot, és egy szívhez szóló gyönyörű imát a királyért, királynéért és az egész királyi családjáért.

K—r. S—I.

**Helyi, megyei és vegyes hírek.**

Az urnapi körmenetben városunkban óriási közönség vett részt. A tüzoltók, iparos ifjak zászlóval vonultak ki. A honvédség diszszázadát Kéthelyi főhadnagy vezényelte; a kivonult század úgy a mise főréseinel, valamint az egyes sátorokban végzett ájtatosság után

sikerült sortűzet adott. A körmenetben az umbella után haladt a városi tanács élén Kovács Károly polgármesterrel, a honvéd huszár tisztikar Gyertyánffy Kálmán őrnagy vezetésével; őket követte az ájtatoskodók nagy sokasága. A körmenetben résztvettek a helybeli tanintézetek róm. kath. növendékei is tantestületeik vezetésével.

Az urnapi körmenetnek Keszthelyen az idő rendkívüli módon kedvezett, minél fogva a körmenet fényes és igen népes volt. Dr. Dunszt F. apát vezette az egyházi szertartást. Résztvettek a tanulókon és tanárokon kívül a hatóságok, testületek, m. kir. honvédség stb.

**Nemeslelkű adomány.** Csáktornya város képviselő-testülete a király megkoronázásának huszonöt éves jubileumát megörökítendő, a városi kórház alap számára alapítóként 2000 rtot szavazott meg. A város kegyura, gróf Festetics Jenő, erről értesülván, ugyanezen célra ezer rtot volt kegyes adományozni, mely összeget az uradalom a városnak már át is adta. A városi tanács jegyzőkönyvével fejezte ki hálás köszönetét a nagylelkű adományért s egyuttal Prusatz Alajost, Zígler Kálmánt és dr. Krasovecz Ignácot kérte fel, hogy a város halálját a gróf előtt szóval is fejezzék ki.

**Népünnepele.** A felvidéki inségesek, részben a zalaegerszegi kózkórház javára rendezett népünnepelet — a kedvezőtlen idő dacára — f. hó 12-én megtartották. A májusfa mászás és lepényévi verseny után következett a sorsolás, amely alkalommal a következő nyerő számok buztak ki: I. 13, I. 30, I. 36, I. 37, I. 65, I. 73, I. 84, II. 11, II. 32, II. 51, II. 57, II. 88, III. 47, III. 56, III. 83, III. 91, IV. 26, IV. 20, IV. 51, IV. 68, IV. 71, V. 52, V. 97, VI. 1, VI. 68, VI. 95, VII. 5, VII. 31, VII. 47, VII. 74, VII. 95, VII. 97, VIII. 5, VIII. 39, VIII. 64, IX. 49, IX. 62, IX. 65, IX. 69, X. 84, XI. 4, XI. 14, XI. 26, XI. 35, XI. 49, XII. 5, XII. 7, XII. 21, XII. 42, XII. 68, XII. 78, XII. 99, XIII. 80, XIII. 9, XIII. 55, XIII. 57, XIII. 61, XIV. 29, XIV. 51, XV. 12, XV. 37, XV. 50, XV. 56, XV. 71, XV. 81, XV. 95, XVI. 9, XVI. 22, XVI. 19, XVI. 28, XVI. 46, XVII. 24, XVII. 31, XVII. 52, XVII. 83, XVII. 87, XVIII. 21, XVIII. 26, XIX. 4, XIX. 34, XIX. 39, XIX. 48, XIX. 47, XIX. 56, XIX. 86, XIX. 88, XIX. 98, XX. 10, XX. 16, XX. 50, XX. 51, XX. 73, XXI. 7, XXI. 71, XXI. 29, XXI. 40, XXI. 55, XXI. 62, XXI. 73, XXI. 70, XXI. 97, XXI. 39, XXI. 74, XXI. 87, XXI. 92, XXI. 11, XXI. 38, XXI. 41, XXI. 42, XXI. 13, XXI. 63, XXI. 10, XXI. 87. (A római számok a sorozatszámot, az arabs számok a sorszámat jelölik.) A nyereménytárgyak a sorsjegy felmutatása mellett a húzás napjától számítva egy hónapon belül Gombás István bizottsági pénztárnoknál átvehetők. Az ezen idő alatt át nem vett és a sorsolás által a rendezőség tulajdonában maradt tárgyakat a bizottság értékesíteni fogja. A kedvezőtlen idő miatt a mulatság nem volt oly látogatott, mint remélni lehetett. Bevétel volt: belépti jegyekből 72 frt 40 kr., felülfizetésekből 119 frt 35 kr., tekejegyekből 90 frt, sorsjegyekből 357 frt 20 kr., összesen 638 frt 95 kr. Felülfizettek: nagys. özv. Farkas Dávidné urnő 15 frt, Fehér Jpaly panonhalmi főpát ur 10 frt, herceg Eszterházy Pál főispán ur (Sopron), özv. Sümeghy Ferencné urnő (Sójtör), özv. Lánosz Miksáné urnő (Bpest), Könygmayer János ur (Neszelej) 5—5 rtot, Szekeres József ur (Bak), Bogyay Máté ur (Sármellék), özvegy Skublics Sándorné urnő (Szt. Mihály) 3—3 rtot, Harákányi Károly ur (Szt. Gróth), Bogyay Kálmán ur (Sármellék), Eisenstáler Zsigmond úr és dr. Obersohn Mór ur 2—2 rtot, Graner Béla ur 1 rtt 60 kr., ngos dr. Dunszt K. apát ur (Keszthely), Farkas József ur (Bagod), Kisfaludy Sándor ur (B. Tomaj), Stern Sándor ur (Ujvárad), Molnár István ur (Szepetk), Sólómosy Lipót ur (B. Ederics), Oláh főhadnagy ur és Talyh Kozália urnő 1—1 rtot, Skublics Jenő ur 4 rtt 60 kr., Isó Alajos ur, Stefánecz József ur 80—80 kr., N. N. 70 kr., Kovács Károly ur, dr. Graner Adolf ur, P. I. Gózonny László ur, dr. Révfy Zoltán ur és dr. Tolnay ur 60—60 kr., N. N. 50 kr., Puer István ur 40 kr., N. N. 25 kr., Sanits Mihály ur, Vucskics Ignác ur, N. N., Holczér Ferenc ur, Kovács Ferenc ur, Pirity Gáspár ur, N. N. és Juhász József ur 20—20 kr., N. N. 10 kr., méltóságos Svastits Benő főispán ur és családja 5 frt, megyeigjűlésnél többben 5 frt, özv. Sz. F.-né urnő (Yense) 5 frt, Kollár János ur (Pacsá) 9 frt, Augusztin Ágost úr (Ságod) 5 frt, Skublics Károly úr (Bessenyő) 2 frt, Baly Béla úr 1 frt, N. N. 20 kr., N. N. 1 frt 30 kr. — A beérkezett nyereménytárgyak száma 127 darab, melyekből sorsolás útján 113 db., a tekeversenyből pedig 14 db. lett kijátszva. A mulatság Urnapján a zalaegerszegi szegények javára folytatták s ez alkalommal befolyt belépti jegyekből 32 frt, felülfizetésekből 6 frt 40 kr., összesen 38 frt 40 kr.; kiadás volt 25 frt s így maradt tiszta jövedelem 13 frt 40 kr. Ez alkalommal felülfizettek: Skublics Jenőné urnő 3 frt, dr. Grün Gyula ur 1 rtt, Mayer István úr 1 rtt 20 kr., Kummer Gyula ur 60 kr., Sanits Mihály úr, Ori János úr, Mart Pál úr, 20—20 kr. A végleges leszámolást, mivel egyes számlákat még nem adtak be, csak lapunk jövő számában fogjuk közölni.

**Nyilvános köszönet.** A jótékony célú népünnepelehez a már közlötteken kívül nyereménytárgyakat szivesek voltak adományozni: Graner Gézané urnő egy gyorsforralót, Kovács Ilona urhölgy egy fali kosarat, özv. Gígler Imréné urnő egy asztaltűt, özv. Vozel Józsefné urnő egy diszes tortát, Grubics Róza urhölgy egy virágtartót, Hajik Istvánné urnő egy virágkosarat, özv. Skublics Lászlóné urnő egy diszes asztali és 6 esemege kést. Mindazon m. tisztelt urhölgyek és urak, akik a f. hó 12-én megtartott jótékony célú mulatság hoz nyereménytárgyakat küldeni és akik a sorsjegyek elárusításánál közreműködni, valamint akik felülfizetőkkel a népünnepele jövedelmét gyarapítani szivesek voltak, fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

**Gyaszhir.** Özv. Csillagh Lászlóné urhölgy, kerületünk egykori szép emlékü képviselőjének, később minisz-

teri tanácsosnak, Csillagh Lászlónak, özvegye, f. hó 14-én hosszas szenvedés után elhunyt. F. hó 15-én d. u. 4 óraker a halottas háznál koporsóját nagy számú közönség jelenlétében beszentelték s azután Bekeházára, a családi sírboltba vitték. Úgy a rokonok, mint a tisztelők hosszú kocsisorban kísérték az áldott lelkű nőt örök nyugvó helyére. Béke poraira. A család által kibocsátott gyászjelentés: „Özvegy dr. Arvay Istvánné Csillagh Irma és Sarolta, valamint az egész rokonság, mely fájdalommal jelentik szeretett édes anyjuknak, illetve rokonuknak, méltóságos özvegy csáfórdi Csillagh Lászlóné született korongi és tropói Gombossy Juditnak, élete 23 ik évében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után Zala-Egerszegen 1892-ik évi június hó 14-én reggeli 8 óraker hosszas szenvedés után történt gyászosan elhunytát. A boldogultnak hűlt tetemei folyó évi június hó 15-én délutáni 4 óraker fognak beszenteltetni és a bekeházai családi sírkertben örök nyugalomra elhelyeztetni; az engesztelő szent-mise áldozat ugyan f. hó 15-én reggeli 9 óraker fog a zalaegerszegi plebánia templomban a Mindenhatóknak bemutattni. Áldás és béke hamvaira!“

**Képviselő jelelés.** A csáktornyai választó kerületben a szabadelvű párt dr. Vlássics Gyula egyetemi tanárt léptette fel egyhangúlag országgyűlési képviselőnek. A képviselőjelölt nagy számú választó közönség előtt tartotta Perlakon és Csáktornyan f. hó 16-án programbeszédét.

**A zalaegerszegi nőegylet** Graner Teréz urhölgy, egyleti alelnök indítványára ritka és méltán megérdemelt óvációban részesítette az egyesület fáradhatlan buzgalom elnökét, a szegények valódi anyját, Rosenberg Henriette urhölgyet azon alkalomból, hogy az egyesület huszonöt éve ritka tapintattal és odaadó buzgalommal vezet. A választmány indítványára a közgyűlés ugyan egyhangúlag elhatározta, hogy az egyesület alapgyűléséből száz forintos szeretet elnökének nevére örök alapítványképp külön kezel s ennek évi kamatait egy szorgalmas, jó viseletű leány növendék megjutalmazására fordítja; ezen kívül a választmány tagjai egy esinos kivitelű, értékes aranytollal és diszes virágcsokorral lepték meg. F. hó 18-án a közgyűlésből testületileg mentek szeretett elnökük üdvözlőre. Hajik Istvánné urhölgy, az egyesület ügybuzgó jegyzője, tolmácsa a jelen voltak mélyen meghatótt, kitünően sikerült beszédében az egyesület üdvözlőit és nyújtá át az ajándéktárgyakat. Az ünnepelet a meghatóttágtól könyezve mondott forró köszönetet a szives kitüntetésért s kérte a jelen voltak, hogy eddigi buzgalommal működjenek továbbra is az egyesület érdekében. Az ünnepelet ezen jubileuma alkalmával számos tisztelője kersete fel és fejezte ki szerenese kívánatait.

**Alapítvány.** Rosenberg Henriette urhölgy azon alkalomból, hogy a zalaegerszegi nőegyletnek huszonöt éves elnöke, mint értesülünk, száz forintos alapítványt tett azon célból, hogy annak kamata éventéket a vallás-tanulól legjobb előmenetelt tett róm. kath. és izsr. vallású polgári iskolai tanuló megjutalmazására fordítsák.

**Érettségi vizsgálat.** A zalaegerszegi középkereskedelmi iskolánál az 1891-92-ik tanévi érettségi vizsgálatok szóbeli része f. hó 13. és 14. napján tartott. Biztosok voltak dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, mint a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak, Kirchnopf Frigyes, a soproni kereskedelmi és iparkamara titkára, mint a kereskedelemügyi miniszteriumnak kiküldötte. Az érettségire bocsátott 13 növendék közül Wajdics Géza jeles, Borsiczky Béla, Fenyvesi Simon, Jámor Sándor, Miksa János, Schwarcz Gasztáv jó, Belső József, Guttmann Viktor, Horváth József, Hrabovszky Rezső, Vidóczy Ferenc, Weiszböcker Antal elégséges általános osztályzattal nyilváníttattak éretteknek.

**Új takarékpénztár megnyitása.** A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ május havi gyűlésén Háczy Kálmán ügyvezető elnök indítványára egy megyei takarékpénztár létesítését határozta el s egy szűkebb körű bizottságot küldött ki kebeléből a módjzatok megállapítása s a legközelebbi közgyűlés elé terjesztendő tüzetes javaslat tétel kidolgozása érdemében. A szűkebb körű bizottság f. hó 12-én tartotta ülését a gazdasági egyesület házában üléstermében, ahol egyelőre abban állapodtak meg, hogy kellő tájékozás céljából beszerzik az ország nevezetesebb takarékpénztárainak, hitelszövetkezeteinek és segélyegyesületeinek alapszabályait.

**A zalaegerszegi kereskedelmi kör választmánya** f. hó 14-én testületileg tiszteltelt Kirchnopf Frigyes soproni kereskedelmi- és iparkamara titkárnál, aki, mint a kereskedelemügyi miniszterium részéről a zalaegerszegi középkereskedelmi iskolai érettségi vizsgálatokhoz kiküldött biztos, időzött városunkban. Üdvözlőtek őt legközelebb kamarai titkárrá történt megválasztása alkalmából; köszönetüket fejezték ki azon ritka elismerésért, melylyel a soproni kereskedelmi- és iparkamara a kereskedelemügyi miniszterhez intézett és nyomtatásban közzétett 1891-ik évi jelentésében a zalaegerszegi középkereskedelmi iskoláról megemlékezett s egyuttal nagybecsű támogatását kérték azon mozgalomhoz, melyet a zalaegerszegi kereskedők megindítottak az iránt, hogy a kamara kültagjainak választása vármegyének részéről jövőben ne Nagy-Kanisán, hanem városunkban, mint a vármegye székhelyén, eszközöltessék.

**A zala-lövői önkényes tüzoltó-egylet** saját pénztára javára 1892. évi június hó 19-én a Hethéssy ligetben nyáritáncmulatságot rendez. Belépti díj: személyenkint 40 kr., családijegy 1 frt. Felülfizetések közzönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté délután 4 óraker.

**Meghívó.** A zalaegerszegi iparos ifjak önképző egyletének alapja javára Zala-Egerszegen a kaszaházikertben 1892. évi július hó 3-án tekeversenyvel egybekötött zártkörű nyári táncmulatság rendeztetük a következő programmal: I. Karének. II. Néma képlet. III. Tüzi játék. IV. Karének. Kezdeté d. u. 4 óraker. Belépti jegy személyenkint 60 kr., r. tagoké 40 kr., családijegy 1 frt 50 kr. Egy tekejegy 15 kr. Kedvezőtlen

idő esetén a táncmulatság július 10-én tartatik meg. Felülírtak köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

**Évzáró vizsgálatok.** A keszthelyi népoktatási tanintézetben az évzáró vizsgálatok a jövő hét folyamán tartatnak meg. A záróünnepok f. hó 26. és 29-én lesznek, amikor a jómagaviseletű és szorgalmas tanulók pénz- és könyvjutalomban fognak részesíteni. Jutalom könyvek beszerzésére az iskolaszék gyűjtést indított a poárság körében, melynek már is közel 60 frt az eredménye, mely elég szép tanújele a keszthelyi intelligencia nemeslelkűségének.

**Hangverseny.** Ney Dávidnak, a budapesti m. kir. operaház első bassista énekeseének hangversenye Strümpfer kitűnő hegedűművész közreműködése mellett a hangverseny rendező Breisach Samuelnek és ifj. Polgár Károly sziniszegítőnek közös megállapodásához képest f. hó 21-én a szinkörben fog megtartani s ugyanakkor a szintársulat is közre fog működni. — Örülünk rajta, hogy a hangverseny ügy — az érdekeltek kölcsönös megállapodásával — ily megoldást nyert s így a közönség — minden megosztás nélkül — részt vehet a hangversenyben, valamint a szini előadásban is.

**Meghívó.** A balaton-füredi szeretetház növendékeinek folyó évi június hó 20-án s 22-én, délután 3 órakor kezdődő iskolai nyilvános vizsgájokra az árvák iránt érdeklődők teljes tisztelettel meghívotnak. B.-Füreden, 1892. június 15. Kanovics György igazgató.

**Tűzoltó mulatság.** A csatornai tűzoltóság által június hó 12-én megtartott mulatság a kedvezőtlen idő dacára igen szépen sikerült. Ha az anyagi haszon nem is volt valami busas, kárpótolta a tűzoltóságot azon meleg részvét, melylyel az egész környék az egylet iránt viseltetett. Ott volt Z. Szt. Grót egész intelligentiája. Hamburger Salomon vendégtűz mindent elkövetett, hogy jó ételek és itaók kiszolgálása által a megjelent vendégeket kielégítse. Felülírtakékkal a következők voltak szívesek az egylet pénztárát gyarapítani: Fülöp Kálmán (Dabrony) 2 frt 80 kr., N. N. 1 frt, Morgenstern Henrik, Morgenstern Ignác, Wagner János, Kiss József, Németh Zsigmond, dr. Misner Antal 80—80 kr., Motics József 60 kr., Hári József, Berényi Géza, Wagner Gyula 50—50 kr., Sövényi tónómar 40 kr., Morgenstern Ignác, Németh Kálmán, Pónák Pinkász, Küffer urod. irnok, Neumann Mór 30—30 kr., Rétmester 25 kr., Czéman József, N. N. 20—20 kr., Hadik N., Fleischman L., Pék Lajos, Kis József, Gulyás Mihály, Fleiner Samuel 10—10 kr., fizettek felül. Összesen 14 frt 15 krt. Fogadják ezért a csatornai tűzoltóság mélyen átértett háláját.

**Tavaszi mulatságok.** A keszthelyi fiatalok gazdászok f. hó 15-én Hévízen igen sikerült mulatságot rendeztek, hol a keszthelyi és vidéki intelligens családok kedves és kellemes találkát adtak egymásnak s a pompás völgy medencében szép estét és szép éjelt töltöttek el. A fiatal párok (28—30) reggelig táncoltak Bizi Sándor jó zenéjére. — A keszthelyi iparos ifjak pedig a sörház kertében rendeztek jól sikerült mulatságot f. hó 12-én. Ugyanott legközelebb a kereskedő ifjak fognak tavaszi mulatságot tartani.

**Adomány.** A balaton-füredi kórház részére Simon Izidor, Wachsmann Samuel és Pavláth Ferenc 1—1 forintot, a balaton-füredi szinkör részére Pavláth Ferenc 1 frtot adományoztak.

**Fürdőnk evadja** megnyit; Hévizet, vármegyénk e csudás gyógyváltásu fürdójét már sokan használják, a jövő hónapban pedig algha lesz képes befogadni mindazokat, kik jövetelüket bejelentették. Keszthelyen most lépten nyomon idegen arcokkal találkozunk, kik a Balatonra fürdőzni és üdülni jöttek a magyar tenger legjelentékenyebb városába. Július 1-vel megnyitlik az egész Balaton hosszában Keszthelyig a gőzhajó közlekedés, mely a Balaton-kultuszra nem csekély befolyással leend.

**Árvák felvétele.** A balaton-füredi szeretetházba a szüniidőben tíz árva fog ingyenesen felvételni; ez érdemben a kérvények főtisztelendő Kovács Ábel elnök úrhoz, vagy alulírott igazgatóhoz küldendők Balaton-Füredre. A kérvények a balaton-füredi szeretetház igazgató tanácsához intézendők, bélyegtelenek s folyó évi július hó 20-ig beküldendők. Folyamodványok elfogadtatnak a Magyar-Szent-Korona-Tartományainak bármelyikéből, felekezeti különbség nélkül, izraelita is. A felvételnél előnyvel bírnak a teljesen árvák; a kérvényhez mellékelendő: 1. Családi értesítő. 2. Szegénységi bizonyítvány. 3. Orvosi bizonyítvány a fiú testi és szellemi épségéről, esetleg újraoltási bizonyítvány is. 4. Ha az árva iskolába járt, erről is bizonyítvány. A felvételnél kért fiúktól megköveteltetik, hogy 6 ik életévüket betöltötték legyen, de 11 évesnél nem korosabbak. Balaton-Füreden, 1892. június 15. Kanovics György igazgató.

**Szineszet.** A székes-fehérvári szineszegyesületi szintársulat ifj. Polgár Károly igazgatósága alatt a szini előadásokat az újváros utcai szinkörben f. hó 15-én kezdette meg. A bérletet megelőzőleg két bemutató előadás került színre. Harmadszor van körünkben a székes-fehérvári szineszegyesületi szintársulat. Amely elismeréssel nyilatkoztunk a társulat működéséről a két első alkalommal, ugyanazt tesszük ezuttal is. A két első bemutató előadás ugyanis, — mely felölelte a népszínművet, vigjátékot, operettet és szomorújátékot — arról győzött meg bennünket, hogy Polgár társulata kiváló, hivatásuk magaslátán álló tagokból van szervezve, jeles zenekara van kitűnő vezetés mellett, az énekkar jól szervezett ügy, hogy a közönség igényeit teljes mértékben képes kielégíteni. Nem egyéni nézetünknek adunk ezzel kifejezést, hanem tolmácsolói vagyunk a két első előadásban jelen volt közönségnek. Ép ezért nincs is okunk kételkedni affelelt, hogy városunk közönsége a társulatot tömeges pártolásban fogja részesíteni.

**A balaton-füredi fürdőt** a szerkesztőségünkhez beküldött 2-ik számú névsor szerint június hó 6-ig 113 vendég látogatta.

**Öngyilkosság.** Egy csehországi illetőségű 22 éves lovasz, ki Festetics gróf szolgálatában állott, f. hó 15-én

a grófi parkban egy fára fölakasztotta magát; a kerti szolgák már csak holttestére találtak. Az öngyilkos be teges volt, tán az keserítette el életét.

**A nyaralás és fürdőzés szabályai.** Hogy a nyaralás és fürdőzés valóban azt eredményezzék, ami általában céloztatik, tudniillik testi erőnk megújulását, kedélyünk élénkítését, lelkünk felvidülését, bizonyos szabályokat kell megtartanunk, s azokhoz szigorúan alkalmazkodnunk. Ezek elsősorban az, hogy hagyjuk otthon minden gondjainkat, a másik az, hogy lássuk el magunkat különösen az idő esetleges viszontagságai ellen a szükséges ruhaneműekkel, harmadik pedig, hogy gondoskodjunk szórakozási, időtöltési és mulattató tárgyakról állandóan, hogy az unalom, e minden bajok kitorrása, egy percre se férhessen közelünkbe. E szempontokból érdekünknek találjuk a nyaraló és fürdő-saison alkalmából felhívni olvasóink figyelmét Kertész Tódor fővárosi cég nyaralási, fürdőzési és utazási cikkei gazdag raktárára (Dorottya utca 1. sz.) melyből mutatól sorolunk itt fel néhányat a jutányos árak illusztrálásául. Ilyenek: uti koffer és kézi táskák 2.40—15 frt, turista táskák vízhatlan 2.80—4.50, toilett tekeres 6 frt, borotválkozó készlet angol késsel 7 frt, ivó pohár bőrből 40 kr. üvegből bőrtokban 1.40 frt, zsebrevolver 4 frt, hegymászó bot 1.15 frt, zsebgógytár utazók, turisták részére 75 kr. frutirozó készlet 1 frt, tus készlet 6 frt, indiai hinta-ágy fák közé vagy szobában 4.50—20 frt, laposra összehajtható szék (sétabot) 2-70, japáni napernyők 80 krtól, kerti legyezők 10 krtól felül, Flaubert puskák 7—20 frt, céltáblák kiugró bohóccal 2—8 frt, új vacuum pisztolyok a céllovás begyakorlására 1-50 frt, horgászó eszközök 10—80 kr., horgászó bot 1—15 frt, rákfogó háló 1-20 frt, kuglibábok kemény gyertyántáblából 2-50 frt, lignum sanctum golyók 1-15—3 frt, orosz kuglizó készlet 5-50 frt, kettős vívőkészlet 23-50 frt, teljes torna-készlet 8-50 frt, tornacipő 2-50 frt, tornagyűrű 30 kr., gyermekhinták 3—10 frt, velocipéd 8—14 frt, gummi lapdák 15 krtól fel, karikajáték 12 pár 1-60 frt, Croquet játék 9—20 frt, Láivn Temis teljes 42—100 frt (lapdák, rakettek külön is), Football erős marhabőrrel bevont angol lapda 7 frt, toll-lapda 15—20 kr., ütő hozzá egy pár 1-50—3 frt, ugró zsinór 30—50 kr., uszó övek 5—7 frt, magnesium lákiya 1-20 frt, színes lampionok nyári ünnepélyekhez 15—60 kr., papírléghajók 50 krtól fel, Coermont szállóernyő új nyári játék 50 kr., divatos sétabotok 60 kr. — 10 frt, női bőrvövek 1 krtól, toilett és piperecikkek, szappanok, illatszerek stb. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesíttetnek s a meg nem felelő tárgyat a cég készséggel kieserli. Minden megrendeléshez az üzlet 30 éves jubileumára készült sensatiós nagy képes árjegyzék is mellékeltetik.

„A szibériai olombányakból” cím alatt ritkaságszámba menő, rendkívül érdekes könyv jelent meg Budapesten, a „Pallas” irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál, amelyhez fogható nem egyhamar tünt fel a könyvpiacra. A kötet Vaszilij Jakszakovnak, a III. Sándor cár megöletésében való bűnrészesség címén örökös kényszermunkára ítélt orosz tanárnak, a számkivetés útjában és a szibériai olombányakban, uton utólen talált papírrongyocskákra, ólomdarabkákkal titkon írt leveleit és rajzait tartalmazza, amelyek megrázó dolgokat közölnek az olvasóval az orosz igazságszolgáltatásról, a számküztöttekkel a számküvetés útján és az olombányakban való vérlázító bánásmódról s egyáltalában az oroszországi állapotokról a művelt világ előtt a legutóbbi időkig sikeresen titkolt legsötétebb részleteiről

### Kimutatása

a soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara 1891. évi tényleges bevételének és kiadásainak.

#### Bevétel:

1. Pénztár maradvány 1890. év végével	23.156 frt 53 kr.
2. Illeték fejében befolyt	14.956 " 17 "
3. Kamat fejében időleg elhelyezett tőkék után	658 " 99 "
4. A kamara helyiség egy részének albérlése fejében	250 " — "
5. Védjegy lajstromozási díj fejében	50 " — "
6. Visszafizetett előlegek	210 " — "
7. Selejt papír után	7 " 70 "
8. 2 drb tej- és vaj-szövetkezeti részvény után	55 " 02 "
9. A győri kamarától adólaajstromok	80 " 48 "
Összesen:	39.449 frt 87 kr.

#### Kiadás:

1. Lakbér a kamara helyiségéért	1030 frt — kr.
2. Evi fizetések, lakberek és nyugdíjakra	7629 " 96 "
3. Irodaszerekre	249 " 44 "
4. Nyomatványokra	1196 " 35 "
5. Könyvek, hírlapok és könyvkötő munkákra	356 " 53 "
6. Fűtésre	191 " 10 "
7. Világításra	50 " 77 "
8. Adólaajstromok másolásáért	346 " 96 1/2 "
9. Póstabérre	110 " — "
10. Járulek kereskedelmi ipariskolákhoz	755 " — "
11. " a nyugdíjalaphoz	5524 " — "
12. Ösztöndíj iparos szakoktatást hallgatóknak	95 " — "
13. Utazási költségekre	556 " 15 "
14. Hírlapi hirdetésekre	402 " 10 "
15. Előre nem látott kiadásokra	205 " 91 "
16. Túlfizetések után visszatérített kamarai illetek	17 " 11 1/2 "
17. Fizetések előlegekre	200 " — "
18. Távbeszélő bére	72 " — "
19. Kölcsön a győri kereskedelmi és iparkamarának	2000 " — "
Összesen:	21.088 frt 39 kr.

### Halottkémi jelentés.

Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez év május havában meghaltak:

1. Mészáros Marcsa, 4 het. cseléd gyermeke,
2. Horváth Feri, 3 hó, rk. ttelen,
3. Bedő Józsefné, Kósa Rozi, 56 év rk. földműves özv.
4. Schmid Rudolfné, Kosztor Babi, 75 év rk. börtönőr neje,
5. Esscher Ilma, 17. év. rk. hajadon,
6. Csoknyay Vilma, 4 hetes rk. szabó gyermeke,
7. Grünwald Farkas, 84 év. izr. kereskedő,
8. Hoszbor Mihályné, Laky Juli, '80 év. rk. napszámosné,
9. Miszory Rozi, 30 év. rk. cseléd,
10. Kolompár János, 4 év. rk. oláhcigány,
11. Pap Roza, 1 1/4 év. ttelen,
12. Heinecz Jánosné, Mik Emma, 26 év. rk. kalapos neje,
13. Kovács János, 3 év. rk. szabó fia,
14. Zarka Vilma, 6 év. rk. napszámos leánya,
15. Poppel Józsefné, Marafay Agnes, 29 év. rk. pin-cér neje,
16. Hary István, 2 év rk. ttelen,  
Z.-Egerszeg, 1892. jun. 1-én.

Dr. Graner Adolf. v. orvos.

**Leszállított áru selymeket** méterenkint 25<sup>0</sup> — 33 1/2<sup>0</sup> és 50<sup>0</sup> árleengedéssel az eredeti áron alul szállít, megrendelést egyes öltönyökre, vagy végeken is pótabér- és vámentesen **Henneberg G.** (es. kir. udvari szállító) selymgyára Zürichben. Minták posta fordulóval küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.



## RADEINI

natron lition tartalmú

### savanyuviz.

Hasznos köszvény és hulykó betegségekben. Kitűnő hústítség nagymérvű szénasz tartalmánál fogva. Prospektusok minden clarusító helyen és a fürdő igazgatóságnál.

Radeini fürdő Stájerban

Raktár: Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Csúsz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csipőfájdalom, hatfájdalom stb. ellen legjobb bedörzsölés a Richter-féle

### Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismeretes, mint fájdalom enyhítő szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, ennél fogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller” kérendő.



30 kitűntetés, melyek között 14 tiszteletokmány és 18 aranyérem van. Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől. A bécsi 1890-ik évi tartományi kiállításán és az 1890. évi nemzetközi egészségügyi kiállításán a legmagasabb kitüntetéssel, a tiszteletokmányai jutalmaztatott

## Nestlé Heinrich gyermeklisztje.

26 éves eredmény.

Ujszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen nem, vagy csak hiányosan szoptathat, a Nestlé-féle gyermeklisztjével felnevelhetők. Fűzetek, melyek a részletes leírást, valamint a kontinens legjelebb kapacitásainak, árvaházak és gyermekházaknak elismerő nyilatkozatait tartalmazza, megkeresésre ingyen küldetnek

1 doboz Nestlé H. gyermekliszt 90 kr.

1 doboz Nestlé H. condensált tej 50 kr.

Főraktár az osztrák-magyar monarchiára:

F. Berlyak, Bécs. (Stad, Naglergasse 1.)

Kapható minden gyógyszerárban és jógyanyagok kereskedésében.

A 104 év óta jó hírnévben részesülő, a hálaíratok ezrével kitűnőnek elismert, a vukovári „Zum gold Stern” cizett gyógyszerár **Kirchbaum F.**

### ARC-POMDÉJA

nagyon jó hatásu, a „Goldstern-Seife”-nak nevezett szappannal használva az arenak mindenféle bajában, mint: szeplők, májfoltok, pörpénések, arcrovósság, valamint az arc ékeken mutatkozó minden tisztatlanságnál. Továbbá az ugynevezett „Goldstern-Poudre”, mely armtalmatlanságról való keszkedés mellett kellőleg felel, tökéletesen láthatlan a bőrnek göngöd üde színezetét kölcsönöz; a „Goldstern-Creme” a bőr érdessége, darabossága ellen, a „Goldstern-Haarwasser” a haj kihullása, a korpakepződés ellen és a hajtalaj erősítésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöletnek. 1 frton alul nem küldetik. — Árak: egy köcsög pomádé, szappan és Goldstern-Cream, egyenként 50 kr., a poudre 1 frt 50 kr., a hajvíz 1 frt 20 kr. — Minthogy a pomádénak sok utánzása van, határozottan csak a „Kirchbaum F.” arc-pomádéját, a vukovári (Slavonia) „Arany csillag”-hoz cizett gyógyszerárból ke'l kérn.

# Kalodont

Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtisztító szere

Kapható a gyógytárakban: és illatszerekknél 1 drb. 35 krcár.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: **UDVARDY IGNÁC.**

## Házeldadás.

Zala-Egerszegen, a körmenői utcában levő, újonnan épült **SAROKHÁZ,**

a legelőnyösebb feltételek mellett, **olcsó áron eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad alulírott háztulajdonos.

Kaposvár, 1892. június 9-én.

**Fürst Fülöp**  
sütőmester.

287. 1892. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbírósa 1101 p. 91. számú végzése által **Hein Ernest** javára **Fellner József** ellen 279 frt tőke, ennek 1891. évi október hó 16. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 39 frt 15 kr. perkköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróságilag lefoglalt és 475 frtra becsült 1 Wertheim szekrényt, 15 nyersbőr, 6 hordó, 10 métermázsza köből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1598/1892. sz. kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Szt.-Gróthon leendő eszközzésére **1892. év június hó 27-ik napjának d. e. 10 óra** határidőül kitétik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1892. évi június 15.

Szidnay Antal  
kir. bír. végrehajtó.

## Pályázat.

Gróf Zay Miklós úr ömeltósága topoloveczai urodalmánál Sziszek mellett (Zágráb megye)

### egy erdőtisztí állás

van üresedésben, mely állás betöltésére csak olyan államvizsgázott erdészek pályázhatnak, kik a mérnöki teendőkhöz kellő jártassággal bírnak. A kellően felszerelt folyamodvány másolatok **f. évi július 15-ikéig** az urodalmi központi irodába beküldendők. — Fizetés kölcsönös megállapodás szerint.

2142. tk./892.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kovacs Rózi, Olasz Albertné** végrehajtónak **Dravecz János** gellénházi lakos végrehajtást szenvedő elleni 20 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Gellénháza községben és annak határában fekvő, a gellénházi 31. sz. tjkvben felvett 52. hr. sz. alatti ingatlanra 488 frtban, — a 238. hrsz. alatti ingatlanra 34 frtban, — a 354. hrsz. alatti ingatlanra 36 frtban, — a 200. hrsz. alatti ingatlanra 40 frtban, — a 410. hrsz. alatti ingatlanra 78 frtban, — a 415. hrsz. a. ingatlanra 85 frtban, — a 547. hrsz. alatti ingatlanra 29 frtban, — a 604. hrsz. a. ingatlanra 42 frtban, — a 671. hrsz. alatti ingatlanra 19 frtban, — a 723. hrsz. a. ingatlanra 34 frtban, — a 865. hrsz. a. ingatlanra 64 frtban, — a gellénházi 81. sz. tjkvben a végrehajtást szenvedő és neje Rózsás Erzsébet nevében álló 246. hrsz. a. ingatlanra 20 frtban, — a 233. hrsz. a. ingatlanra 8 frtban és a 196. hrsz. alatt felvett ingatlanra 34 frtban

ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1892. évi szeptember hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor** Gellénháza községben a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen eladtnak.

A gellénházi 31. sz. tjkvben felvett ingatlanokból Varga Mária jutalékára Dravecz János és neje javára bekeblezett, Varga István haláláig terjedő haszonélvezeti jog fentartatik azon esetre, ha ezei jog fentartása mellett a jelzett telekregyékönvben ingatlanokért legalább 1200 frt ígértetik. Ellenkező esetben az árverés ez irányban hatálytalanná válik, s az ingatlanok a haszonélvezeti jog fentartása nélkül újabban elárvereztetnek, s mint a 81. sz. tjkvbeni fekvőségek, a kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 48 frt 80 krt, 3 frt 40 krt, 3 frt 60 krt, 4 frt, 7 frt 80 krt, 8 frt 50 krt, 2 frt 90 krt, 4 frt 20 krt, 1 frt 90 krt, 3 frt 40 krt, 6 frt 40 krt, 2 frt, 80 krt és 3 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1892. évi április hó 27-ik napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

**Hrabovszky**

kir. törvényszéki bíró.

## Butor-raktár megnyitás.

Mint hogy ezen újonnan berendezett üzletággal egy régóta táplált tervemet megvalósítottam, úgy reményem, hogy a m. tisztelt közönség kedves óhajának megfelelően, teljes pártolásra számíthatni leend szerencsém.

Jelszavam: **legjobb gyártmányu készítmény legutányosabb árban!**

**A választék oly nagyszerű, hogy minden kívánalomnak megfelelni képes vagyok és**

### részletfizetésre

is szívesen szolgállok. — Midőn egy ezen új üzletosztályt, mint már évek óta fennálló norinbergi-, díszmű- és porcelán kereskedésemet legmelegebben ajánlom, maradtam kegyes pártfogásért esedezvén,

kiváló tisztelettel

**Fenyvesi Miksa.**

## Butorraktár.

A m. t. közönség előnyét véltük azon körülmény által előmozdítani, midőn egy kiváló, izlésteljes

### butorraktárt

rendeztünk be.

Pótolunk esetleg ez által egy hézagot, melyet a n. é. vevőközönség eddig nélkülözött.

Elvünk eléggé ismeretesek, sem hogy ezen új üzletágnál ezeket újonnan esetelnünk kellene, s így csak bátrak vagyunk szükség esetében minél számosabb látogatásért esedezni.

Z.-Egerszeg, 1891. május hóban.

Kiváló tisztelettel

**Heinrich W. és L.**

## Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél tova a legelőnyösebb magyar lap az

# „EGYETÉRTÉS“

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közli. Bármely párthoz tartozók is a képviselő, beszéde az „Egyetértés“ben a legrészletesebben közöltetik. Ez az óriási tejedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi célt szolgál, mert naponként megtalálja benne a család, a hölgyvilág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb íróinak legújabb regényeiben, talál benne tárcacikkeket legjobb íróinktól, divattudósítást Párisból stb., úgy hogy nincs szépirodalmi lap, mely az „Egyetértés“nek e rovattal a versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“nek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági része, mely megbízhatóság, komolyság és jólétszerűség tekintetében utólagosnak van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértés“nek, hogy az események ősmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen független lap, fölülte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb tejedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekineteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közölséget, mely abban nyilvánul, hogy az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az „Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vallalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés“ben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb tejedelemben közölt hű tudósításokon kívül végre csak az „Egyetértés“ 3 speciális rovatát említhetjük meg, melyek országos híreket közölnek. Ezek: az Irodalom, a Tanügy, és a Mezőgazdaság, melyek mindegyike egyegy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan akar értesülni, fizessen elő az

## „EGYETÉRTÉS“-re,

melynek előfizetési ára: egy hóra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy egész évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalba küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és kiadó tulajdonosa:

**Csávolszky Lajos.**

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala:

**Dalszínház utca 1. szám.**

(Az operaházzal szemben.)

**Hirdetmény.**

Alulírott kiküldött kir. törvényszéki bíró közhírré teszi, hogy **Majosfa** község határának felmérését és tagosítását tárgyazó mérnöki munkálatok bírói hitelesítésére határnapul **1892. június 28 napjának délelőtti 9 óráját** a helyszínére kitérte, felhívja ennél fogva az összes érdekelteket, különösen az ismeretleneket és ismeretlen helyen tartózkodókat, hogy a fenti helyen és napon annál inkább jelenjenek meg, mert elmaradásuk az eljárást akadályozni nem fogja, hanem ez esetben érdekeiket dr. Szigethy Elemér zalaegerszegi ügyvéd, mint kirendelt ügygondnok, fogja képviselni.

A királyi törvényszék.  
Zala-Egerszeg, 1892. június 3-án.

Nagy Géza s. k.,  
kiküldött kir. trvszéki bíró.

**Üzlet megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, miszerint egy — a legkorszerűbb igényeknek megfelelő —

**divatárú-üzletet**

nyitottam, melyben az urak minden szükséges cikkeket megtalálnak u. m. **legdivatosabb uri öltönyöket és cipőket, elegáns fehér- és színes ingeket, kezelőket, gallérokat s egyéb fehérneműket, valódi Jäger-ingeket, alsó nadrágokat és harisnyákat, nyakkendőket, kesztyűket, nap- és esernyőket, setabotokat stb.**

Megrendelhető uri öltönyök minta szerint 8 nap alatt elkészíttetnek.

**Hölgyek számára**

nagyszerű cipő- és kesztyű raktár.

Vállalatomnál a m. t. közönség kényelmét szem előtt tartva, mindent elkövettem, hogy az óhajtott kíválmaknak megfeleljek, s hogy ezentúl a t. vevő közönség ne legyen, mint eddig, kényszerítve szükségletét a nagy városból beszerezni.

Azon kellemes reményben, hogy a n. é. közönség saját érdekében üzletemet b. pártfogásában részesíteni kegyes leendő, a legjutányosabb és legszolidabb kiszolgáltatást biztosítván, maradtam kiváló tisztelettel  
Zala-Egerszeg

**Fürst Samu**

férfi szabó és divatárus.

Kazinczy-tér — Kaiser József-féle házban.  
Ingek, kezelők és gallérok tisztogatását bécsi árak szerint elfogadom.

**Feltűnést keltő cikk,**

mely kitűnő minőségében  
**egyedül nálam kapható:**

arany, ezüst, és rézfolyadék, melyvel bármilyen vas-, fa és egyéb tárgyakat átalakoztatni, ezüstözni és bronzírozni lehet; **ragtön szárad, úgy hogy az illető tárgy egész ujjonná válik.** — A kezelésre nézve (mely igen egyszerű), minden dobozban egy utasítás van mellékelve. — Egy üvegcse ára **40 kr.**

Azonkívül ajánlom a m. t. közönség szíves figyelmébe a következő, **raktáronom dús választékban levő, cikkeket: é. p.**

**Diszes arany keretbe foglalt, olajfestményű — és nyomatu képeket, valódi „Le Houblon” szivarhüvelyeket Cowley és Henry cég Páris gyárából.**

**Ballerinák, lepkék és labdarózsák, valamint ezek elkészítésére szükséges színes seljempapírok, testrészek, legyezők, rózsák s egyéb díszítmenyek** nálam legdúsabb választékban kaphatók.

Ez alkalommal szíves értésül adni van szerencsém, hogy nyári — szabadban tartandó mulatságokra szükséges **legelegánsabb és legizlésebb kivételű lámpionokat nagy választékban tartok raktáron.** — Végül még **könyv- és papirkereskedésemet, könyvnyomdát** ajánlom a n. é. közönség b. pártfogásába, s maradtam kiváló tisztelettel

**Breisch Samuel**  
Zala-Egerszeg.

**Meghívó.**

A dunántúli h. é. vasut részvény társaság **1892. évi június hó 30-án délelőtt 10 órakor Budapesten**, saját hivatalos helyiségében (IV. kigyó-utca 2. sz.)

**rendes közgyűlést**

tart, melyre t. cz. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 22. §-aira való figyelmeztetés mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények illetve részletjegyek a közgyűlést megelőzőleg a magyar leszámítoló és pénzváltó banknál Budapesten, a Bayersche Vereinsbanknál Münchenben leteendő, mely letéteményezés alul az alapszabályok 19. §-ában felsorolt részvényesek fel vannak mentve.

**A közgyűlés tárgyai:**

1. Az igazgatóságnak jelentése a lefolyt üzletéről.
2. Az 1891. évi zárszámadás és a tisztanyereség hovatfordítására vonatkozó igazgatósági indítvány.
3. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról és az igazgatóság által a nyereség felosztása tárgyában tett indítvány felett.
4. A mérleg megállapítása és az igazgatóság és felügyelő bizottság részére adandó felmentvény.
5. Az igazgatósági és a felügyelő bizottsági tagoknak járó jelenléti jegyek értékének megállapítása.
6. Az igazgatóság előterjesztése új építkezések eszközlése és ezzel kapcsolatosan a tartalék alapnak a kormány jóváhagyása melletti igénybe vételére nézve.
7. Három felügyelő bizottsági tagnak és három póttagnak megválasztása.

Budapest, 1892. évi június hó 14-én.

A dunántúli h. é. vasut részvény társaság igazgatósága.

(Utányomat nem díjaztatik)

**Elővigyázat Zacherlin bevásárlásánál.**

Vevő: Nekem nem kell papirban rovarpor; mert én Zacherlint kértem!... E specialitást jogosan dicsérik, mint legkitűnőbb szert mindentéle rovar ellen; azért veszek csak bepecsételt üveget „Zacherl” névvel ellátva.

Árak: 15 kr., 30 kr., 50 kr., 1 frt.

**Kapható: Zala-Egerszeg:**

Kasztner Sándor, Hubinsky Adolf, Rosenthal L., Gyarmathi Vilmos, özv. Unger Domokosné, Weisz J.; **Jánosházán:** Kohn Jakab, Spitzer Samu; **Keszthelyen:** Wünsch Ferenc, Schleifner A., Oszmán Pál, Márton Mór; **Körmenden:** Weiner M. és Fia, Rác János, Grünbaum Albert; **Sümeghen:** Darnay Kajetán; **Tapolczán:** Eibenschütz Adolf, Lusztig József fia, Felisch Antal, Flieg József, Koblenczer József kereskedésében.

Ki a test egészségére és szépségére súlyt fektet,  
**az használja:**

**Popp J. világhírű különlegességeit, u. m:**

Dr. Popp-féle Anatherin-szajviz a legjobb és legkedveltebb szajviz a világon.

Dr. Popp fogpora és fogpasztája a legjobb és legkedveltebb fogtisztító szerek.

Popp-féle violet-soap esodálatos illattal, tisztaságával és finomságával a legkedveltebb toilette-szappan.

Poudre Popp a legfinomabb és legjobb arapor éjjelre és nappalra (fehérőzsa és Rachel-színben.)

Popp-féle Odaline des indes Indiából importálva, a legjobb darva vagy felrepedt bőr ellen. jobb mint glicerin.

Popp-féle Excelsior (Hair Wasch) kedvelt hajmosószer mely a korpa képződést teljesen megakadályozza.

Eau de toilette Popp. Fzen toilette-viz üdítőleg, enyhítőleg hat, használata szinte nélkülözhetlen.

Damara és Essence of Coelolina. Mindkét illatszert, mint különös tulajdonságát, ajánljhatjuk.

Essence concentrée Damara-t, melynél az odeur rendkívül kedves bouquet-t képez és az Essence concentrée Coeliginalt, orchidee-ből nyerve, általam preparálva, hathatós kellemes illattal.

Extraits concentrées harangvirágja, Heliotrope blank-ja, Marechal Niel rózsája, Aranylilioma, Peau d'Espagne-ja.

Popp Lilas blancja. (Weisser Flieder.) Popp májusi gyöngyvirága, Popp Cyclamenja, Popp Orosz Eau de Cologneja.

Dr. Popp hajfestőszerét. A dr. Popp-féle Eau Japonaise gyorsan hat arra nézve, hogy a legvilágosabb barna hajat a legsötétebb feketére színezzé, a

Fontaine Jouvence pedig arra nézve, hogy sötétes hajat szőkére vagy aranszőkére változtasson. Teljesen ártalmatlan.

Gyártmányaim vásárlásánál mindig tessék figyelni a cégre:

**POPP J. G.**

cs. és kir. osztr. és görög kir. udv. szállító Bécsben. I. Bognergasse 2. Páris és New York.

**Kapható: Zala Egerszeg:** Kasztner Sándor és özv. Unger Domokosné gyógyszerártaiban, Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében. **Keszthelyen:** Braun C. **Szent-Gróthon:** Boty Péter. **Sümeghen:** Stamborszky L., **Alsó Lendván:** Fuss T. gyógyszerártaiban. Ugy szintén Magyarország minden gyógyszerártaiban, gyógyfűszer és illatszert kereskedésében.